

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.780

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 29 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13
Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » » 0'35
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Han dimitido más representantes diplomáticos

A QUIENES QUEREMOS SECCION LITERARIA LA LUCHA EN GUIPUZCOA

La Falange no puede aceptar a todos. No queremos que en nuestras filas figuren los que no sienten con dignidad. Por el contrario, deseamos que se unan a nosotros muchos que todavía no nos conocen y son dignos de ser conocidos y queridos como hermanos nuestros. Todo el que desee unirse a nosotros, ha de ser semejante a nuestros mejores, sintiendo íntegramente nuestra ideología, penetrándose de nuestras consignas e identificándose con nuestro estilo. Todos los hombres jóvenes que quieran una España nueva y digna, son así. Casi todos los que están ganando palmo a palmo nuestro suelo a las hordas marxistas y alegremente mueren por una España mejor, han aceptado nuestra bandera y nuestros himnos y nuestro saludo. Y muchos de ellos no saben nada de nuestro ideario, ni de nuestras consignas; pero lo presienten. Infuyen algo regenerador, revolucionariamente constructivo y no han reparado en ponerse nuestra camisa. Estos son nuestros camaradas, hermanos nuestros como los que antes de ahora sabían de nuestro haz y de nuestro yugo. Si sienten a la Patria como para morir por ella, vistiendo camisa y dispuestos a honrarla con su sangre, son fundamentalmente de la Falange. La Falange los quiere, porque nuestra España los necesita. Han esperado esta ocasión guerrera, esta gesta heroica de nuestra reivindicación como españoles, para recibir su bautismo de falangistas y vivos o muertos permanecer "cara al sol" en los campos de batalla. Lo demás, la revolución contenida en nuestro ideario programa de reconstrucción y de restauración de valores, no puede repugnar a hombres así.

No somos un partido más. Somos el antipartido. En el partido sólo cabe una dirección y una norma política. Todas estas normas han fracasado, porque la política del partido

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Ejército del Norte, facilitado por el cuartel general de Valladolid, a las 21 horas del día de ayer:

"Sin variación desde el comunicado anterior. Se ha registrado en las últimas 24 horas alguna actividad en las fuerzas terrestres con mayor intensidad en el frente de Somosierra. Las fuerzas aéreas, han desplegado gran actividad en la jornada de

UN DECRETO DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

El servicio de cría caballar

La Junta de Defensa Nacional, ha promulgado en el día de ayer el decreto número 71 que trata de la reorganización del servicio de cría caballar. En el preámbulo de dicha disposición, se establece su necesidad ante la conveniencia que, para los intereses del Estado en general y del servicio en particular, tiene el que la cría caballar dependa del Ministerio de la Guerra, como lo ha demostrado la diferencia observada entre los rendimientos obtenidos anteriormente y los logrados en las épocas en que dependió de otros ministerios, y también con el fin de evitar el daño que puede causarse a las necesidades militares, como ha ocurrido con algunos centros productores, que han hecho precisa la adopción de medidas disciplinarias. El artículo primero, queda sin efecto el decreto de 4 de marzo de 1936 publicado en "Gaceta de Madrid", número 65 y restablece lo determinado en el decreto de 4 de octubre de 1935 ("Gaceta" número 278) en armonía con lo expresado

tido es precisamente la antipolítica, la adulteración personal. En el mejor de los casos el partido sufre servir a sus mismos intereses, nada más; pero ocurre que siempre salen beneficiados los cabecillas. Nosotros nos imponemos la obligación de restaurar el verdadero concepto de política, al servicio de una España grande. Que nadie venga a la Falange a buscar prebendas; sólo podrá ofrecerle sacrificios. Nosotros sabemos apreciar el sacrificio como gracia de Dios; por eso nos sacrificamos orgullosamente.

Pero también caben entre nosotros, otros españoles: aquellos que no pueden tomar un arma y nos comprenden. El apoyo de los hombres maduros y con el alma verde y agraz como nosotros. Estos hombres, a quienes queremos y necesitamos, serán el contrapeso de nuestro movimiento y se encuadrarán en una línea especial, donde podamos aprovechar el concurso de su experiencia y de su formación moral e intelectual.

Sólo hay una clase de españoles, de individuos más bien, que no nos sirven y que nos estorban. Son esos "Políticos" por naturaleza. Los que se han pasado los años jóvenes y viejos en antecámaras ministeriales y les duele el espinazo de doblegarse. Estos señores, que ya nos empiezan a considerar como "un partido más", con sus inevitables ministerios, están preparándose. Lo mejor que pueden hacer es suspender los preparativos y quedarse en su casa, que puede que algún día tengamos que pedirles cuentas del daño que han hecho a esta España querida y vayamos a buscarlos en su nombre.

Españoles que podeis ser nuestros: La Falange os quiere. ¡Arriba España!

(Artículo del servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las JON-S).

hoy. Nuestros aviones han bombardeado muy eficazmente el aeródromo de Cuatro Vientos de Madrid. La línea del ferrocarril y el aeródromo de Villalba. También han actuado eficazmente en Lasarte, Guipúzcoa, habiendo bombardeado aquel aeródromo donde había tres aparatos enemigos que han sufrido desperfectos. En el resto del territorio ocupado por el Ejército español, sin novedad".

en el apartado i) del artículo primero del decreto de 28 de septiembre del mismo año ("Gaceta" número 272). Por el siguiente artículo, se establece que en tanto no se determine lo necesario para la organización de este servicio, se adopten las medidas precisas para que vuelvan a depender del ramo de Guerra los depósitos de sementales y yeguada Militar. El artículo tercero dispone que asumirá la dirección de los depósitos el más antiguo de los jefes de las secciones que pertenezcan a los mismos depósitos. Artículo cuarto. Al encargarse personal militar de los depósitos o secciones destacadas, cesará en el acto el personal civil que estuviera prestando servicio en ellos en la actualidad, sin derecho a indemnización alguna.

Vea en 4.ª plana EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA

SECCION LITERARIA

POR MERCEDES V. DE PISERRA

El niño de Falange

Un pequeño falangista que te viene a saludar y gritando ¡Viva Español que muy pronto triunfará. Yo quisiera madre mía ser muchísimo mayor y marcharme para el frente, al segundo Batallón. Al grito de viva España yo respondo ¡estoy aquí! y mi vida Virgen Santa te la ofrezco para Ti.

El niño del teniente Alonso Pozas

Yo quisiera madrecita ser un poquito mayor y marcharme voluntario a los Altos del León, para vengar a mi padre de ese marxista avión que con tan mala fortuna a mi papito mató. ¡Soy tan pequeño, Dios mío! que sólo sabré rezar desde mi cuna pedirte la gloria para papá.

El dinero robado al Tesoro Público

Se sabe de fuente oficial, que el día 25, llegó a París un avión del sedicente Gobierno, transportando 18 lingotes de oro, con un valor de 144.000 libras esterlinas. El embajador de España en París, ha efectuado un giro a la casa Hispano, por un valor de 34 millones de francos, a disposición de un

súbdito francés. Igualmente ha hecho operaciones por valor de 16 y 12 millones de francos, a disposición también de individuos de aquella nacionalidad. Se sabe igualmente que el día 16 de este mes expidió un cheque de cinco millones de francos a favor de otro individuo también francés.

La Bandera Nacional

Probablemente en el día de hoy, la Junta de Defensa Nacional, promulgará, según anunciaba ayer Radio Castilla, un decreto en virtud del cual se restablece oficialmente como bandera de la Patria, la enseña de España bicolor, que ya en

actos oficiales, celebrados en distintas provincias, ha sido izada. Es propósito de la Junta de Defensa Nacional dictar el oportuno decreto para que el acto tenga todo el carácter solemne que requiere.

Siguen dimitiendo los representantes diplomáticos

Londres.—Se ha confirmado que el señor López Oliván, representante diplomático de España en la Sociedad de Naciones, ha presentado la dimisión de este cargo. También ha dimitido el emba-

ador de España en Tokio, así como la totalidad de los representantes diplomáticos en el Japón, quienes han acordado ponerse a la disposición del Gobierno nacional de Bur-

La normalidad se extiende a los ferrocarriles

Como prueba de la absoluta normalidad en el territorio ocupado por las fuerzas de nuestro Ejército y del restablecimiento de las comunicaciones que se verifican sin el menor tropiezo, debemos consignar que el tren directo que salió desde Alsasua hasta Sevilla en el día de ayer, llevó a cabo su recorrido con distintos puntos del trayecto a las

absoluta precisión, llegando a las horas que se habían señalado de antemano. Es casi seguro que en la emisión de radio Castilla de esta noche se dará lectura al itinerario ferroviario, expresando los trenes que circulan en todo el territorio sometido a la Junta de Defensa Nacional.

Lo que dice el Conde de Romanones

París.—Un periodista francés, dice que el conde de Romanones, ha tenido que dar dos millones de pesetas oro, y asegurar su simpatía al Frente Popular, para salir libre de España, y como actualmente se en-

cuentra en la ciudad de Daza, famosa por sus baños termales de fango, dice el conde de Romanones que prefiere a los baños de sangre, los baños de cieno.

La defensa de Madrid

Se sabe, que en Madrid se han dado órdenes a las milicias rojas para proteger la defensa de la capital de España. Los elementos de derechas de la ciudad, sienten un gran optimismo, pues a medida que el tiempo transcurre se advierte, mucho mejor, el pesimismo que invade a los defensores de la capital. Según ha comunicado una emisora de extracorta, la población civil sufre en toda su intensidad los rigores del hambre, que se están haciendo ya extensivas a los mismos milicianos rojos, pues cada día es mayor la falta de numerosos artículos de primera necesidad. Otros informes, confirman que se ha ordenado a las milicias marxistas la organización de la defensa de la ciudad, ante el empuje de nuestro Ejército, habiéndose prohibido el tránsito por la carretera de Getafe.

LA NORMALIDAD EN SEVILLA

Sevilla 27.—En las minas de Riotinto, recientemente conquistadas por nuestro Ejército se efectuaron los trabajos con toda normalidad. Por acuerdo de las autoridades militares, la compañía de explotación de las minas, ha admitido al trabajo a numerosos obreros que han reanudado sus labores. También han circulado los vehículos de algunas líneas de transportes.

RADIO VALENCIA, DICE QUE CARECEMOS DE MORAL

Al dar la noticia del bombardeo de los aeródromos de Cuatro Vientos y Getafe, Radio Valencia, en su emisión del día 27 decía, que nuestros aparatos no causaron ni el más pequeño desperfecto, de donde deducían que la moral de nuestras tropas, era muy baja.

Tanto Radio Colonial francés, como la emisora nacional de Berlín, coinciden en apreciar que la lucha en estos lugares está llegando a su última fase. El Ejército nacional hace retroceder constantemente a los marxistas en toda la margen derecha del Bidasoa, donde se pelea con mayor violencia.

A las tres y media de la madrugada de día 27, un avión de servicio nacional, dejó caer once bombas sobre la capital donostiarra, que también sufre los efectos del bombardeo por mar.

EN LA EMBAJADA DE PORTUGAL, EN LONDRES, SE NIEGA QUE SE HAYA PRESTADO AUXILIO A NUESTRO EJERCITO

Londres.—En la Embajada portuguesa en esta capital, se ha facilitado una nota rechazando que la noble nación vecina, haya prestado auxilio a nuestras fuerzas. Según manifiesta el embajador, Portugal ha tomado el acuerdo de no intervención en los asuntos de España, desde que se rompieron las hostilidades.

LA SITUACION EN SAN SEBASTIAN

Hendaya.—Se confirma que las fuerzas nacionales tienen completado y se estrecha cada vez más angustiosamente el cerco de San Sebastián. La carretera entre San Sebastián e Irún ha sido cortada, habiendo quedado aisladas estas dos poblaciones. Tanto la artillería como la Marina nacional bombardean, constantemente, la capital de Donostia, cuya rendición es inminente.

AMOS SALVADOR, HIJO INDESEABLE DE LOGROÑO

El Ayuntamiento de Logroño, en la última sesión celebrada, acordó dar el nombre de Amilibia a una

calle de la ciudad y declarar al mismo tiempo, hijo indeseable de Logroño, al ex ministro don Amós Salvador.

DOS VAPORES ESPAÑOLES HUYEN DE MARSELLA

París.—Dos vapores españoles que habían recibido orden de sus armadores de permanecer en Marsella, escaparon durante la noche con las luces apagadas, a pesar de que, según comunican, eran vigilados para impedir su fuga. Los barcos tomaron rumbo a Barcelona.

SE ORGANIZAN PARTIDOS DE FUTBOL PARA DIVERSION DE NUESTRAS FUERZAS

Por iniciativa de un diario de Navarra, en Burgos, se ha acordado celebrar un primer partido de fútbol, al que seguirán otros, con objeto de que las fuerzas que luchan al lado de España, puedan disfrutar del solaz que este deporte proporciona. Al comentar esta noticia Radio Castilla, brindaba a las restantes provincias españolas la idea lanzada por el diario navarro, estimulando a los elementos deportivos de las diversas poblaciones, para que, en cuanto sea posible, se organicen espectáculos que contribuyan a proporcionar distracción a nuestros soldados.

MAS ORO A PARIS

París.—El día 20 del mes actual, llegó a esta capital un avión procedente de Madrid, que transportaba 20 cajas de oro. Al día siguiente aterrizó otro aparato conduciendo análogo cargamento.

Se ha confirmado que el ministro de la Guerra, de Madrid, ha hecho manifestaciones diciendo que no quiere ver paseando por Madrid a las milicias rojas, que deben estar en el frente.

Un llamamiento de los falangistas burgaleses

El jefe de la segunda bandera de Falange Española de las Jons, de Burgos, ha regresado recientemente del frente de combate, de Guadarrama, donde ha podido apreciar el entusiasmo con que se batan, tanto las tropas del Ejército como las milicias. La moral de los combatientes, dice, es excelente. Ha llegado a uno de los picos más elevados de la sierra, a 2.000 metros de altura, donde está una avanzadilla nuestra. Nuestras fuerzas tienen provisión de ropa de abrigo, pero a aquella altura y entrando ya el

mes de septiembre, todo es poco. Por eso se hace preciso que todos nos esforcemos en que nuestros bravos soldados no sientan los rigores del frío, y a tal fin dirige un llamamiento para que cada uno aporte las ropas de que pueda disponer. El señor Andújar expresó su confianza en que este requerimiento sería atendido con presteza, pues no hay que olvidar que el comienzo del otoño en Guadarrama, con su consecuencia de frío, es inminente.

La marina hostilizada por nuestra aviación

Lisboa.—Comunican de Villarreal de San Antonio, que una escuadrilla de bombardeo nacional, hizo objeto de sus preferencias a un crucero rojo, y a un submarino que na-

vegaba en el límite de las aguas jurisdiccionales españolas. El sumergible desapareció bajo la superficie y el crucero, a toda marcha, se dirigió hacia el Atlántico.

Conferencia del Rector de la Universidad de Zaragoza

Se encuentra en Burgos el ilustre rector de la Universidad de Zaragoza, don Gonzalo Calamita, asesor de la Junta de Defensa Nacional, en problemas de Instrucción pública, que anoche pronunció desde el micrófono de Radio Castilla, unas acertadas palabras dirigidas en primer término al profesorado español. Después de glosar la gesta que está escribiendo nuestra Patria, diciendo que con la sangre que se vierte no se trata sólo de borrar la antipatria, sino también de desterrar cuanto perjudicial hay en ella, expresó su creencia firme de que los viejos políticos no pueden volver a surgir. Dirigiéndose al profesorado hizo resaltar que había que desprenderse de la cómoda postura adoptada has-

ta la fecha, y considerar la enseñanza como un sacerdocio sagrado, llegando hasta el último sacrificio. Los que así no o sientan—dijo—deben retirarse y dejar paso franco a quienes vengan dispuestos a este sacrificio. Hizo un acertado bosquejo de lo que debe ser la enseñanza superior, conviniendo en que deben llegar a ella todos los que por su inteligencia, preparación o cultura estén capacitados. La disertación del señor Calamita, que fue seguida con gran interés, tiene en estos momentos una importancia excepcional, y acusa las líneas directrices de lo que para la inmensa mayoría constituye el ideal de lo que debe ser esta vital cuestión.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

CORTESIA

En atento Saluda, el nuevo recaudador de Arbitrios del municipio zamorano, don Antonino Garrido Muñoz, nos hace el ofrecimiento de su cargo.
Agradecemos la atención y nos ofrecemos a la recíproca en sus mismos deseos de ayudar en cuanto signifique interés general del público zamorano.

GIJON

situación admirable, tranquilidad absoluta, sin igual panorama.

Donativo ejemplar

La distinguida señorita de esta capital, Isabelita Lorenzo, ha entregado un hermoso crucifijo con destino a una de las escuelas de la provincia.
En estos momentos en que se están reconquistando para España los más preciados valores espirituales que han de marcar el renacimiento de nuestra Patria, merece destacarse el rasgo espontáneo y generoso de esta Srta. por el simbolismo y representación que tiene en orden a las circunstancias actuales en que de nuevo vuelve a presidir las funciones docentes la figura excelsa de Jesucristo.
Nos complacemos en hacer público este rasgo, que tanto enaltece a dicha señorita, que modestamente ha querido ocultar su nombre, pero que nosotros hemos creído un deber consignarlo para que sirva de ejemplo.

"Vuelan mis Canciones"

El día ocho de septiembre fiesta de la Natividad de la Virgen comienzan los Luises la temporada con esta extraordinaria película.
Horas tres y media, cinco y media y siete y media.
Recuerden los socios que sin recibo o justificante no se puede entrar en el cine.

Radio Zamora

Programa para hoy día 29: Onda 213 metros

Sesión de sobremesa: A las 2 de la tarde.
Sintonía. Noticias recibidas por estación extracorta de esta emisora hasta dicha hora. Sesión de prensa de Falange Española de las Jons, por el abogado, señor Pinilla. Comentarios a las noticias del día por el señor Redondo, abogado.
A las 2,30 Retransmisión de Burgos.
A las 3,30 Música variada. Noticias de última hora.
A las 4. Cierre de la estación.

Lotería Provincial Patriótico-Benéfica

El próximo martes día primero de septiembre, serán puestos a la venta los billetes para esta Lotería, organizada por nuestras dignísimas autoridades en servicio de España y particularmente de Zamora.
El primer sorteo se verificará el día 10 del venidero septiembre, y constará de cinco mil billetes, a los que se adjudican 299 premios que oscilan entre 1.000 pesetas y 25.

Sección de noche.
A las 9 1/4: Sintonía, noticias de última hora de nuestro servicio. Música variada.
A las 10: Sesión de prensa de Falange Española, de las Jons.
A las 10 1/4: Retransmisión por hilo directo de Burgos.
A las 11 1/4: Alocución de la profesora de esta Escuela Normal, doña María Almendral.
A las 11:30: Comentarios a las noticias del día y alocución del abogado don Venancio Hernández.
A las 12: Cierre de la estación.

RADIO ZAMORA SERVICIO DE SOCORRO

Relación de radiogramas recibidos en esta emisora.

De Barcelona para Zamora
Para los señores don Hermegildo Gamazo, don Miguel Huertas Mielago y doña Valentina Crespo. Sus familiares bien.
De Barcelona para Fuentesauco
Para Basilio Crespo. Su hijo bien.
De Barcelona, para Toro
Para Ildefonso Rodríguez. Para Pilar Lucal Beato y para Ernesto Verge. Sus familias bien.
De Barcelona para Salamanca
Para Faustino Gómez. Su familia bien.

De Barcelona para El Payo (Salamanca)
Don Lucio Mateos Lorenzo. Su hijo bien.
D. Marcelino González Ruiz. Su familia bien.

De Barcelona para Sequeros (Salamanca)
Para los señores don Isidro García Santos y doña María González Pérez. Sus hijos se encuentran bien.

De Barcelona para Villafranca del Bierzo (León)
Para don Francisco Pérez. Su familia bien.

De Madrid para Tapiotes
Para doña Emilia (o don Emilio) Granado. Su familia bien.

De Madrid para Toro
Para don Mariano Rey. Su familia bien. Se desean saber noticias de Francisco Rodríguez. Bar Madrid y Fábrica de Hielo.

De Madrid para Benavente
Para don Manuel Guerra, médico. Bien. Noticias. Firma Esperanza Guerra.

De Madrid para Bóveda de Toro
Para Roque Hernández. Bien, noticias. Firman María y Anastasio.

EXTRAVIO DE PERRO DE CAZA

Señas: Cabeza y lomo negros, hasta la mitad del rabo; cuerpo blanco moteado en negro, un lunar blanco en la cabeza en forma de corazón y la punta del hocico blanco moteado.
Quien sepa su paradero dará razón en Los Momos, donde se gratificará.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA
Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera
Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico
Sueros y vacunas para la GANADERIA
Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»
PRODUCCION NACIONAL
DIAGNOSTICOS
Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457
Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1.
3 a 7.

Disposición de la Junta de Defensa Nacional Utilización de los trigos incautados por el Estado

Decreto número 59

La intervención oficial que en España se ha ejercido durante estos últimos años en el mercado triguero, culminó en el de mil novecientos treinta y cinco con una serie de disposiciones relativas a la inmovilización voluntaria de trigos y a la compra de trigos por el Estado, por virtud de las cuales es hoy éste dueño de crecida cantidad de dicho cereal, a la vez que sujeto contractual que viene obligado al cumplimiento de deberes que contrajo como consecuencia de las citadas disposiciones.

Esta Junta de Defensa Nacional, atenta a que los intereses materiales del Estado Español gocen en todo momento de una recta administración, así como claramente decidida su situación ante los Estados de derecho que por Gobierno de la Nación anteriores a ella, hayan podido citarse en relación con cuanto venimos haciendo mérito, la obliga en bien del interés común, y ante la perspectiva de la escasa cosecha actual, de dicho cereal, a tomar medidas, encaminadas unas, a que las obligaciones justas contraídas por el erario público, con terceras personas continúen cumpliéndose recíprocamente, y con el propósito otras de que la mercancía almacenada, que la Nación Pública compró con dinero del contribuyente español, no continúe un momento más corriendo grave riesgo de pérdida, al amparo de una discusión comercial, más o menos legal, pero que por negligencia de resolución, puede traducirse a la postre en grave déficit inferido a la economía nacional, que no es de uno ni de otro, sino de todos los españoles.

En consecuencia de todo ello, y sin que en manera alguna esta disposición prejuzgue anulación de responsabilidad económica, de los adjudicatarios del servicio de compra y retención, actuales depositarios del trigo del Estado, esta Junta de Defensa Nacional, ha tenido a bien resolver, y yo como presidente de la misma sancionar, el presente decreto.

PRIMERO. Por los jefes de las secciones Agronómicas se continuará obligando a los industriales panaderos a la compra mensual de harinas intervenidas, procedentes tanto de trigos rechazados por el servicio de compra de trigo por el Estado, como de las resultantes de trigos inmovilizados, con arreglo a la ley de 27 de febrero de 1935, en proporción del veinte por ciento respectivamente de su panificación, y a los precios resultantes según fórmula oficial, partiendo del que en contrato de compra e inmovilización se hubiera comprometido el trigo, hasta que de esta manera sean agotadas las existencias de harina intervenida.

SEGUNDO. Tanto los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, como los adjudicatarios, del Servicio de Compras de trigos por el Estado cuidarán, bajo su responsabilidad, de no efectuar entrega de trigos del Estado, a representantes de fábricas de harinas enclavadas en zona no sometida.

TERCERO. Todos aquellos trigos del Estado, que por su deficiente actual conservación, hayan sido,

o sean justamente rechazados por fabricantes, al no reunir las condiciones comerciales exigidas por la Ley de 9 de junio de 1935 urja ser molidos:

A) Se entregarán inmediatamente a las fábricas de la zona sometida a las que en principio estuvieron adjudicados, y de no ser esto posible, se distribuirán entre las más próximas y aquellas otras que, a juicio de la Sección Agronómica, puedan efectuar con la mayor rapidez y facilidades este servicio obligatorio de molienda, para que tales trigos, entren sin interrupción en piqueta desde los almacenes del Estado, quedando las harinas resultantes, así como los subproductos, en depósito en las fábricas, que el fabricante conservará en buenas condiciones, a disposición de esta Junta de Defensa, y con las repeticiones que tengan por conveniente efectuar.

B) De dichas entregas se levantarán las oportunas actas, indicadas en las bases segunda y tercera de la Orden Ministerial de tres de junio último.

En el acto provisional de depósito o recepción por fábrica, se detallará, a la vez que la cantidad total de trigo recibida, los quintales métricos de harina equivalente, y los de cada clase de subproducto. Con tal finalidad, por el jefe de la Sección Agronómica, el fabricante y el adjudicatario del Servicio de Compra, se acordarán los rendimientos de la harina y subproductos de las partidas entregadas por cada cien kilos de trigo, efectuando las moliendas de trigos o determinaciones analíticas que crean oportunas.

C) El adjudicatario podrá tener una intervención directa en la molienda de estos trigos, con vistas a mayores rendimientos en harina de los fijados previamente, por cuanto que dicho adjudicatario ha de responder ante el Estado de la depreciación experimentada por tales trigos, si se demuestra que la baja en rendimiento y valor comercial es a él imputable.

D) Una vez ultimada la molienda de estos trigos, se levantará acta definitiva de depósito de harinas y subproductos con las alteraciones en más que se hayan obtenido, con relación a los rendimientos previamente fijados.

CUARTO. Quedan igualadas a los efectos señalados en el artículo primero, las compras de harina panificable que efectúen los parques de Intendencia Militar, quienes desglosarán de subasta el cincuenta por ciento de sus necesidades en harinas, para que por las Secciones Agronómicas provinciales correspondientes sea entregado este cupo de harinas intervenidas desde las fábricas que tengan existencia de esta clase de harinas.

El pago de esta provisión de harina intervenida se efectuará por la Intendencia Militar, mediante libramiento expedido a favor del ingeniero jefe de la Sección Agronómica proveedora, como encargado que es de la administración de dicha harina.

El segundo 50 por 100 a la totalidad, si no hubiera harina intervenida, será suministrada en cada provincia por las fábricas depositarias de trigos y harinas del Estado, mediante petición hecha a la Sección Agronómica, quien señalará los proveedores, los cuales, una vez formalizada por duplicado la entrega de harina en Intendencia, remitirán una copia a dicha Sección para que se descredite en cuenta la correspondiente salida de harinas del Estado, guardando el original en su poder como justificante para la liquidación que en su día se practique, no debiéndose por la provisión en Intendencia de esta segunda clase de harinas expedir libramiento de pago ninguno, toda vez que es

un préstamo en especie que realiza el Ministerio de Agricultura al de la Guerra, y que en su día será objeto de la oportuna liquidación y correspondiente transferencia de crédito.
Dado en Burgos a 22 de agosto de 1936.—M. Cabanellas.—Rubricado.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Una caída
Manuel Crespo, de 3 años de edad que vive en la carretera de la Hiniesta número 72, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda. Se la causó al caerse.

Accidente del trabajo
Miguel Alvarez Martín, de 18 años de edad, domiciliado en San Juan de las Monjas número 10 de herida cortante en dedo índice de la mano izquierda. Se la produjo con un cuchillo cuando trabajaba.

Otro accidente
José Martín, de 17 años de edad con domicilio en el barrio de Caballeros número 5, de herida cortante en la mano izquierda. Se la causó con un corta-plumas.

Otra caída
Pablo Mata, de 6 años de edad, que habita en la Calle Nueva del barrio de Olivares, de herida contusa en la región mentoniana. Se la causó al caerse.

Mercado del Puente

Tiempo tormentoso y un calor que se asan los pájaros, como vulgarmente se dice. Con todo, la lluvia tan necesaria para que las patatas «se hagan», no se decide a caer sobre estos campos rosados por este sol agostoso.

Vuelve nuestro tradicional mercado a cobrar su animación, pues vencidas ya las labores de la recolección del centeno, los labriegos ya pueden afluir, sin preocupaciones, a hacer sus compras y a vender los productos de la tierra.

En las cotizaciones se observa una reacción favorable a los labradores.

Se cotiza el centeno a 5 pesetas la hemina.

Los huevos a 1'50 la docena. Las patatas a 1'50 arroba.

Las aves de corral continúan con precios solo al alcance de buenos bolsillos; ocurriendo lo propio con la fruta traída de otras regiones.

Y no ha dado más de sí el mercado de hoy.
24-8 936

UN RASGO DE ALTRUISMO

El comandante médico director de la Sala militar del Hospital de esta plaza, don Angel Martín Monzón, ha dado cuenta oficialmente al excelentísimo señor gobernador civil del rasgo de altruismo del falanquista agregado al Regimiento Infantería Toledo número 26, don Amadeo Aliste Alonso, el que ha cedido generosa y desinteresadamente su sangre a pesar de estar herido, para transfundirla al soldado herido grave, Juan Urbino Lamedo y entendiéndose que estos rasgos de humanidad y patriotismo deben señalarse, se le propone al primer para que se incoe expediente de ingreso en la orden de Beneficencia.

El señor gobernador acogió con complacencia la notificación, ordenará, transcurrido el plazo reglamentario de dos meses la formación del oportuno expediente.

Importante casa

Esta mañana el vecino del Barrio Pinilla, Salvador Rodríguez Contreras, de 26 años de edad, cuando se dedicaba a domar un caballo de su propiedad en el «Prado Redondo», se desbocó el semoviente, cayendo al suelo y produciéndose magullamiento general.

Accidente

Esta mañana el vecino del Barrio Pinilla, Salvador Rodríguez Contreras, de 26 años de edad, cuando se dedicaba a domar un caballo de su propiedad en el «Prado Redondo», se desbocó el semoviente, cayendo al suelo y produciéndose magullamiento general.

Importante casa

Esta mañana el vecino del Barrio Pinilla, Salvador Rodríguez Contreras, de 26 años de edad, cuando se dedicaba a domar un caballo de su propiedad en el «Prado Redondo», se desbocó el semoviente, cayendo al suelo y produciéndose magullamiento general.

CAMARA DE COMERCIO Envíos de donativos en especie al frente

Habiéndose constituido en Valladolid la Junta oficial de la 7ª División, de Donativos en especie que envíen al frente, ha remitido a esta Cámara una extensa nota de las instrucciones que habrán de tenerse en cuenta para los envíos sucesivos; pero funcionando al efecto en nuestra capital una Junta constituida en la Asociación Patronal, que viene, con el mejor éxito por cierto unificando los generosos envíos que se hacen tanto de la ciudad como de los pueblos; a dicha Junta y en la misma forma que hasta el presente, habrán de seguir haciéndose los envíos de referencia y solo la Patronal será quien haya de tener en cuenta las expresadas instrucciones para que la unificación y simplificación no se rompa en los envíos que se hagan en lo sucesivo y ella será quien se entienda con la Junta oficial mencionada que se ha constituido con el carácter de regional en Valladolid, para el mejor funcionamiento del servicio.

Lo que, en virtud de lo ordenado y en previsión de distinta interpretación ante la posible publicidad de tales instrucciones, la Cámara de Comercio hace público para general conocimiento.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Inocencio Vidal Pérez.
DEFUNCIONES
José Carrillo de Paz, de 42 años. María Beatriz Lera Fuente, de ocho días.

Relación de los donativos y prendas recibidos en el Comité Femenino de la Asociación Patronal en el día de ayer

Juan Antonio Prieto, 5 pesetas.
Carlos Pérez, 5 pesetas.
Amparo Casado, 2 docenas de pañuelos.
Teresa Blas (muchacha, 17 pañuelos.
Dois hermanos, Mercedes y Carlos, 6 pesetas.
Mercedes González de González, 6 camisas y 10 metros tela para camisas.
María Urrutia de Pe, 3 docenas de calcetines.
Missi Potter, una pieza de tela blanca.
Don Antonio Balzola, 3 pantalones.
Juanita Lozano San de Juan, una camisa de falange, un corte de pantalón, un calzoncillo y 6 pañuelos.
Un estudiante, 11 gorros.
Gerardo Hernández, 2 docenas de pares de calcetines.
Eduardo Rodríguez, 12 correajes.

Accidente

Esta mañana el vecino del Barrio Pinilla, Salvador Rodríguez Contreras, de 26 años de edad, cuando se dedicaba a domar un caballo de su propiedad en el «Prado Redondo», se desbocó el semoviente, cayendo al suelo y produciéndose magullamiento general.

Importante casa

Esta mañana el vecino del Barrio Pinilla, Salvador Rodríguez Contreras, de 26 años de edad, cuando se dedicaba a domar un caballo de su propiedad en el «Prado Redondo», se desbocó el semoviente, cayendo al suelo y produciéndose magullamiento general.

Importante casa

Esta mañana el vecino del Barrio Pinilla, Salvador Rodríguez Contreras, de 26 años de edad, cuando se dedicaba a domar un caballo de su propiedad en el «Prado Redondo», se desbocó el semoviente, cayendo al suelo y produciéndose magullamiento general.

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)
TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS
INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.
TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España.
Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valeroso por quince días.
De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

Compañía Anónima "El Porvenir de Zamora"
Mañana se cortará la corriente desde las 6 a las 14:30 horas
AVISO
Se pone en conocimiento de los señores abonados a esta Sociedad y del público en general, que mañana domingo, 30 de los corrientes, se cortará la corriente desde las seis horas de la mañana, hasta las dos y media de la tarde, por ser necesario para efectuar algunas reparaciones, en el Salto.
Zamora, 29 de agosto de 1936.
El ingeniero de Explotación, F. Cantero Cid.

Se suprime el certificado para ingreso en la segunda enseñanza, se restablece la asignatura de Agricultura y se conceden exámenes extraordinarios a los escolares que prestan servicio a la Patria

Una proclama del comandante militar de Tetuán

Tetuán.—Radio Tetuán, ha divulgado una proclama del comandante militar de la plaza, dirigida al pueblo español, y que dice así:
 "Españoles: Guerra sin cuartel, guerra sin tregua, guerra de exterminio contra el microbio que destruyó los mayores valores artísticos e históricos de España y quitó la vida a millares de criaturas y de mujeres españolas.
 Españoles: Debemos levantarnos como un solo hombre contra los marxistas, que hicieron caer millares de víctimas inocentes, bajo el aluvión de la más brutal barbarie.
 Españoles: En todo el mundo ha causado espanto y horror la forma edihonda y diabólica en que los marxistas han abusado vilmente de las doncellas, de las esposas, que son violadas a presencia de sus maridos, muchos de los cuales enloquecieron ante tamaña afrenta.
 Apelo a la juventud española para que se una en el exterminio del

microbio marxista, que deberá desaparecer para siempre y hacer renacer de las ruinas una España libre y nueva, en la que reine la paz y la felicidad.
 En el corazón de todos los españoles debe albergarse la mayor gratitud para el Ejército salvador, que en un elevado movimiento nacionalista se sublevó contra los invasores de Moscú.
 Españoles: Inclinémonos ante todas estas madres, símbolo del sacrificio y del dolor, que implorando de los marxistas clemencia para sus hijos, son bárbaramente asesinados.
 Nuestra mayor admiración y respeto para esas jóvenes que fueron violentadas por esos bárbaros a las órdenes de Moscú.
 Guerra sin cuartel, guerra de exterminio a todos los marxistas y que ni uno solo quede en pie.
 ¡Viva España!

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos en el día 28 de Agosto 1936

Donante	Pesetas
Abdón Aguiar Samaniego	10'
Pedro Nieto Delgado	25'
Saturino Herranz Ferreiro	3'
Eladio y Atilano González Ramos, sortijas sello oro y una alianza y en efectivo	50'
Eladio González Ramos Ayuntamiento de Olmillos de Castro	200'
Hijos de Mirat, Salamanca	500'
María Parriego Morán, una sortija niña	500'
José Lopategui Romero, un par de gemelos y una cadena con tres pasadores pechera	600'
Ayuntamiento y vecindario de San Vicente del Barco	1.000'
Viuda de Antonio Prieto Salvador Elicegui	500'
Palma Trinidad Hernández, una cruz de Isabel la Católica, una cruz de la Cruz Roja otra de la Orden Militar del Cristo de Portugal y otra de bronce con pasador de oro de la Cruz Roja	1.625'
Ayuntamiento y vecindario de Espadañedo	1.000'
Vecindario de Montamarta	35'
Albano Ballesteros Carro César Alonso Redoli, una sortija sello oro	
María Hannón de Alonso, una pulsera con piedras, dos cadenas, cuatro cintillos, un par de pendientes	
Ascensión Alonso Hannón, dos pulseras y una sortija señora sin piedra	
César Alonso Hannón, un alfiler corbatay 1 dije con 1 L. Celia Queipo de Alonso, dos pulseras con piedras y perlas, dos alianzas, una medalla, un guardapelo y un alfiler charro de pecho	
María del Carmen Alonso Queipo, una cadena con medallita y sortija de niña	
José María Alonso Hannón, una sortija sello oro y un reloj pulsera caballero	
Ernestina Miguel Alonso, una caja reloj de señora, una alianza y una pulsera de identidad	
Angel Alonso Miguel, un alfiler corbata	
Isabel Alonso Miguel, 3 abridores de oro	
Hijas de José Nieto, una medalla y un reloj señora oro	
José Manuel Fernández Borego	25'
Atilano González Sevillano Federico Prieto Santiago y señora, una pulsera, dos alfileres de corbata, dos pendientes, una moneda de 20 francos oro y dos L. oro	10'
Viuda de Timoteo Rodríguez Lucio Barquero	400'
Remigio Pincias	3'
José Toribio González, una sortija sello oro	10'
Ayuntamiento y vecindario de Espadañedo	274'05
Romualdo Barquero, una sortija señora, collar charro y en efectivo	50'
Luis Nieto, 1 sortija sello oro	
Benito García Rodríguez Viuda de Antón, una pulsera, una cruz, dos pares de pendientes y una sortija	20'
Francisco Moyano	500'
Manuel Lopategui Romero y familia, un par de gemelos, una cadena reloj, dos cadenas señora (una con medalla) un par de pendientes, un par de abridores, una alianza, dos medallas, una cadena con tres pasadores pechera	
Dionisio Vaz Arenal, una sortija sello oro	
Higinio Vaz, una cadena reloj caballero	
Eloy Fernández y Fernández y Hna. Jacinta 2 onzas oro	
Felipe Fernández García Viuda de Lázaro Pérez, un par pendientes	100'
Rosa Ledesma Viuda de Rodríguez, 1 onza y 25 ptas. oro	
Clemencia Viloria, dos pares de abridores, un par gemelos y dos botones pechera Superiora y Comunidad del Hospital	25'
Ana y Pilar Alvarez y Francisco y Julián Salvador, un par de pendientes, dos alianzas, dos sortijas sello, dos sortijas Sra. y unos trozos de sortija	
María Ortiz Barrios, un par pendientes	
Rogelio Ferreras de Baños, un reloj caballero con cadena y dije, moneda de 20 ptas. y una alianza	
E. G. un par de pendientes, un par abridores y 1 medallita	500'
José Barrueco Fulgencio Rodríguez y familia, un collar charro, un alfiler corbata	
Juan Manuel Contra Pastor y Sra. un par de pendientes	
Vecinos del pueblo de Mogata Sra. de Pedro Arias, un par de pendientes, una sortija una cadena y una medalla	88'50
Bernardina Casaseca, un par pendientes y dos alianzas	
Rafael Luengo Chausal, una alianza	
Margarita Villalba, dos pares de abridores, tres pendientes, dos alianzas, una cadena, tres trozos cadenas y dos trozos dentadura	
Viuda de Andres Asensio, una sortija sello, 1 par pendientes	
Donato Asensio Varela, una moneda de 5 francos, dos monedas de 2'50 pesos mexicanos, y dos pendientes	
Rafael Mateos	25'
Marquesa de Villagodio	1.500'
Marques de Villagodio	2.000'
Marques de Amiaco	1.500'
Felicitas Velasco González y hermana	25'
Suma del día	12.653'55
Suma anterior	788.821'44

Se ha hecho justicia con los cabecillas

El comandante militar de Badajoz, el día siguiente de la entrada de las tropas, dirigió a los habitantes de aquella ciudad, la siguiente proclama:
 "¡Españoles de Badajoz! ¡Españoles todos! Hoy se ha cumplido ejemplar sentencia en hombres que tenían sobre ellos la responsabilidad de haber desviado de su camino conductas y conciencias crédulas, que, por seguir las interesadas predicaciones, dejaban de ser españoles, y se convertían en instrumentos de servicio y de intereses bastardo sin ideales y contrarios a nuestra amada Patria y a sus ideales, tradición e Historia.
 Una vez más, por mi boca, he de haceros saber que este movimiento es apolítico y español, que todos los que se sientan españoles y sientan el amor a España, están dentro de él.
 Que no es antiobrera, ni de clase. Precisamente la lucha de clases que se predicaba, ha terminado.
 Obreros todos, entregad las armas; volved a vuestros hogares; abrid los ojos; ninguna de las justas reivindicaciones que necesitéis

os serán regateadas por el Ejército, que sabe de vosotros que también es pueblo y que se ha alzado ante los dolores que la Patria sufre.
 Quienes no tengan sobre sí delito de sangre, quienes no sean dirigentes, pueden volver confiados a rehacer su vida ciudadana con paz, con trabajo, y unidos todos por un amor común, el amor a España.
 Ved a vuestros dirigentes huídos y adinerados, pedídes cuentas y no les sigáis suicidamente.
 Las puertas de las cárceles podrán abrirse si vuestras conductas y vuelta al campo del honor así lo aconsejan; si entregáis las armas, como promesa firme, de que abandonaréis todo propósito de lucha.
 Nuestro pabellón es muy grande, y bajo sus pliegues podemos albergarnos todos cuantos pensemos en España y en la necesidad de convivir todos como hermanos honradamente y con vuestro trabajo, acabada la lucha de lobos que se aconsejaba.
 Españoles: ¡Viva España! ¡El comandante militar de la plaza!

Dos disposiciones de Enseñanza

La Junta de Defensa Nacional, ha acordado:
 Primero. Los directores de todos los Centros de Enseñanza secundaria, Normales del Magisterio, Comercio y Artes y Oficios, tomarán las medidas convenientes para que todos los servicios docentes y administrativos, reanuden su marcha normal, en todo su respectivo campo de acción, con arreglo a la legislación vigente.
 Segundo. No obstante, se entenderá que si los plazos de admisión o los de examen, perjudicaran a los escolares que, bien en el Ejército, bien en las milicias armadas, se hallan prestando servicios, estos escolares podrán actuar en cualquier convocatoria especial de exámenes, en cuanto lo consientan las circunstancias.
 Tercero. Mientras otra cosa no se disponga, queda suprimido el certificado escolar para el ingreso en la Segunda Enseñanza. También, hasta nueva orden, queda suprimido el examen para ingreso en el grado profesional del Magisterio.
 Cuarto. Dado el carácter eminentemente nacional que en el aspecto económico tiene la Agricultura, queda restablecida la enseñanza de esta materia que será encomendada por el momento a los titulares o encargados de las disciplinas de Ciencias Químicas y Naturales, que ya lo fueron de aquella.
EL PERSONAL DE CENTROS DOCENTES
 En la misma fecha, la Junta de Defensa Nacional, ha dispuesto:

"Para normalizar la vida docente de los centros de Enseñanza secundaria y superior conviene adoptar medidas que garanticen el funcionamiento de los servicios en armonía con las necesidades de la nueva España.
 Pero como no es posible pensar aún en el planteamiento de las normas que han de regir en lo sucesivo la vida de estos centros, la Junta de Defensa Nacional, ha acordado como medidas transitorias, las siguientes:
 Primero. Los Rectores de los distritos universitarios, remitirán a la Junta de Defensa Nacional, una relación de los cargos de Directores de Centros de Enseñanza, que convenga remover.
 Segundo. Los gobernadores civiles en cuanto a las capitales de provincias y los alcaldes en todos los demás municipios, enviarán a los rectores de los respectivos distritos universitarios, una relación del profesorado y personal de los centros docentes, informando acerca de las posibles actividades políticas y forma en que han de desarrollar su función.
 Para facilitar esta labor, los directores de los centros enviarán a dichas autoridades urgentemente, relación nominal del personal dejen de expresamente un margen a la derecha, donde se anotarán las alidias circunstancias.
 Estas relaciones debidamente informadas, deberán ser remitidas a la Junta de Defensa Nacional, antes del día 15 de septiembre.

El arrojo de ocho moritos en Navalperal

No oyeron el toque de retirada y continuaron operando por su cuenta en aquél término

Avila.—Han llegado a esta ciudad, ocho moros que se habían quedado perdidos en Navalperal el día de la operación llevada a cabo en aquél término.
 Venían cargados cada uno con ocho fusiles y algunos otros trofeos de guerra.
 A duras penas pudimos entenderlos con ellos. Les preguntamos el objeto de su llegada a Avila y nos responden:
 Nosotros querer mucho a España; por ella luchar donde lleven buenos jefes Franco valiente general querer soldados.
 Montón moros, soldados, salir lomas, nosotros no verlos, seguir disparando. Enemigos cobardes huyen ver moritos aman a España, luchan por ella.
 —¿...?
 —Comer animales encontramos en el campo, abandonado enemigo cobarde, no saber luchar sin pájaros tirar metralla.
 —¿...?
 —Nosotros estar estos días tirar "pacos" a los rojos, ellos no contestar meterse entre piedras no ver? selos.

—¿...?
 —Matar muchos nosotros "paco, paco".
 —¿...?
 —Andando llegamos aquí creer estaban jefes, ahora ir donde manden.
 Todos los moritos están satisfechos de su actuación y tienen un patriotismo verdaderamente admirable.
 Lleven buen viaje los moritos que con tanto ardor defienden a nuestra patria, y a los que todos los buenos españoles les debemos estar agradecidos por su amor a España.
Se descubre una logia masónica
 Coruña.—En una casa de la calle de José Nekens (barrio chino) fue descubierta una logia masónica, encontrándose dos ataúdes, una calavera, lápidas funerarias, espadas, mandiles, etc.
 Con motivo de este descubrimiento han sido detenidas varias personas muy conocidas en La Coruña
(Más información en 4.ª plana)

MACHOS CABRIOS
 Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.
 Informes: Eladio Enebral, Brasa 8, Zamora.

SE VENDEN
 Se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, un cubre-semilla, una tina para harina de trigo y una pila de piedra grande.
 Para verlas, en Cercinos del Carrizal, Acisclo Sánchez, y para tratar del precio y condiciones en Zamora, Avenida de la República número 5, Angel Segismundo Sánchez.

NUMERO DEL TELEFONO DE 1.722
T. GONZALEZ MARIN
 Ex-ayudante del doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de Madrid
Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE
 A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones.
 Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.790. Mateo Hernández.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
 Catedrático de la Facultad de Medicina
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID
 Consulta de tres a seis
 Teléfono 43.254
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

ANUNCIO
 Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.

VENTA DE CASA
 Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.
 Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere.
EL BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales
 Accesorios para las mismas precios de fábrica

Funeraria Viuda de Sever
 Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.
 Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.
 SEGÚN CATALOGO

Gran Fábrica de Tubería de Cemento
 DE TODOS LOS DIAMETROS
 Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
 Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
 250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
 También se sirven colocados
La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
 PRECIOS ECONOMICOS
Gregorio Prieto Gato
 Teléfono, 1398 ZAMORA

F. GAMAZO
 Especialista en enfermedades de la Infancia
 Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo
 San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La bicicleta G. A. C.
 Es la más ligera.—La de mayor duración
 LA DE MENOS PRECIO.
 Venta exclusiva: **BAZAR J.**
 SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Gran Sastrería
Claudio Rodríguez
 Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada
 GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.
 Visite V. esta Sastrería y se conven
Plaza Mayor, 30 y 31
 ZAMORA

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

REBAJA DE PRECIOS
 en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

Cartelera de la empresa "SANVICENTE"
NUEVO TEATRO
 Hoy Sábado: Butaca 0'55
 REPOSICION de la emocionante película «Columbia» en español
HORROR EN EL CUARTO NEGRO
 Creación suprema de BORIS KARLOF con MARIAN MARSH

Mañana Domingo: Butaca 0'80
 Exito de clamor Suceso grandioso
 La sensacional película FOX en español
LA SIMPATICA HUERFANA
 Creación magna de la encantadora SHIRLEY TEMPLE con JHON BOLES

PROXIMAMENTE
La pequeña coronela
 Por SHIRLEY TEMPLE
Julieta compra un hijo
 Creación de CATALINA BARCENA y LUIS ALONSO
Tres lanceros Bengales

ULTIMAS NOTICIAS

Se restablece la Bandera bicolor rojo y gualda como Bandera de España. (Decreto 29 de Agosto de 1936)

Nuestros aviones bombardearon Madrid. -- En Oropesa son destrozados los batallones de "La Posionaria", "Leones Rojos" y "Acero" última esperanza de los marxistas

ROPERO DEL SOLDADO

Concluye agosto y empieza en Castilla el dulce tiempo de la vendimia, el mes de septiembre, de suaves brisas y llevadero sol.

Pero miles de castellanos, escriben la nueva gesta de la Independencia Española, con su heroico esfuerzo cotidiano, en los riscos y cumbres del Guadarrama y cuando otros años, el apacible veraneante volvía a sus ciudades, inquieto ya en la sierra por los primeros fríos del temprano otoño de los montes segovianos, nuestros soldados y falangistas han de continuar cercando a Madrid desde las alturas que le dominan, y del mismo modo que la generosidad del pueblo no les dejó conocer el hambre así ahora hemos de evitarles el azote del frío reponiendo su equipo interior.

Pensad que cuanto en la ciudad os sea superfluo, puede en el frente ser necesario y que podéis procurar decoroso equipo interior a nuestros luchadores, tan sólo con donar lo que ya estorbaba en vuestras casas, aligerando vuestros roperos, armarios o arcones, de prendas destinadas a ser pastos de la polilla o del tiempo, y en todo caso tened presente que si los soldados carecen de ropas para su muda y abrigo, no tiene derecho el ciudadano a pasar la raya de lo imprescindible, el riguroso "quita y pon", en el vestido y cuidado de su persona.

Para ello, desde el próximo lunes, se inicia una colecta de ropas (calcetines, calzoncillos, camisetas, camisas sueters y pañuelos) que se depositarán, clasificarán y distribuirán, de acuerdo con las exigencias que autorice el Mando, en la Sección Femenina de la Asociación Patronal de Zamora. Sin perjuicio de las prendas que espontáneamente se envíen por los particulares, para acelerar las entregas, grupos de muchachas autorizadas para ello por la entidad referida, según respectivos volantes, pasarán a domicilio anotando los ofrecimientos que se les hagan y advirtiendo a los interesados que si no pudieran remitir a la Patronal lo donado se recogerá por la brigada de transporte.

Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio.
Zamora agosto 1936.

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos en el día 28 de Agosto 1936

Juan Conde López, 5 ptas; una española, 2; Manuel Otero Ramos, 5; Nemesia Muñelles, sirvienta, 10; Ricardo Martín Macías, 5; Melquiades Hernández, 10; Fernando Molezuélas, 4; Felisa Miranda Prieto, 5; María Morán Ballesteros, 5; Elisa Calvo García, 25; Manuel Girón Hernández, 20; niño Manolito Girón Marcos, 5; una señora que oculta su nombre, 5; Ayuntamiento de San Vicente del Barco, 100; Manuel Gelado Crespo, 5; Manuel Domínguez Prieto, 5; Ayuntamiento de Olmillos de Castro, 100; Martín Domínguez, 5; Eduardo Rodríguez Pérez, 5; señora viuda de Antonio Prieto, 100; Angeles Prieto de Eliçegui, 50; vecindario de Montamarta, 500; Engracia Llamero, maestra de Muga de Sayago, 25; Luis Alonso Hannón, 265 francos marroquíes; José Manuel Fernández Borrego, maestro de la Graduada, 5; José María Echánove, 19 francos

niquel; viuda de Timoteo Rodríguez, 100; Romualdo Barquero, 15; Lucio Barquero, 5; Remigio Fincias, "La Polar", 5; Felipe Fernández García, 25; señora viuda de Lázaro Pérez, 5; Demetria González, 5; señorita Clemencia Viloria, 5; Paquito y Julián Salmador Alvarez, 21 escudos portugueses; Ciriaco Matellán y Patrocinio Calabuig, 15; una señorita, 1; Amparo Prieto Fernández, 15; Felipe Miranda, 1; Toribio Miranda, 4; Lázaro Rodríguez Gallego, (segundo donativo) 35; Juan José Calvo, 25; Atilano Rodríguez, de El Perdigón, 40.

Ptas.
Suma del día ... 1.307'00
Suma anterior... 157.701'25
Total recaudado hasta la fecha ... 159.008'25

El bombardeo de Madrid

Burgos.—A las doce de la noche de ayer, por una radio de Madrid, posiblemente instalada en el ministerio de la Gobernación, se dijo que acababa de oírse la explosión de una bomba arrojada por la aviación al servicio del Gobierno de Burgos, que sin duda alguna se proponía producir la alarma. Decía también que el artefacto no produjo daños de ninguna clase porque carecía de espoleta.

La noticia como puede verse, es a todas luces infantil, porque el objeto de la espoleta, es producir la explosión y mal puede ocurrir ésta careciendo de aquel artefacto.

Por otra parte, no fueron una, sino varias explosiones simultáneas las que se oyeron, ya que no pudieron percibir la misma, los veci-

nos de Salamanca, Puerta del Sol y Puente de Vallecas.

Se trata pues, de un bombardeo nocturno en toda regla y cuyas consecuencias, no puede negar de una manera absoluta el Gobierno rojo.

No es fácil por ahora determinar el efecto material causado por las bombas de nuestra aviación, pero si se puede coleccionar el daño moral que las exposiciones han producido en el ánimo, ya tibio, de las fuerzas rojas.

En este ataque aéreo, los proyectiles no han caído en los alrededores de Madrid, sino en la misma capital, evidenciando el engaño en que el Gobierno fantasma tenía a sus fuerzas al asegurarles que carecemos de aviación y al presentarnos ante ellos como un enemigo ya vencido.

Indalecio Prieto, reconoce la potencialidad de nuestra aviación

El líder socialista Indalecio Prieto al transmitir ayer el artículo que diariamente publica en "El Liberal" de Bilbao, reconocía que en Madrid nuestra aviación. Parece que los con habían visto volar 60 aparatos de típicos bombarderos de Cuatro Vientos, Barajas, Villalba y Cuatro Caminos han producido un efecto demoralizador entre las masas marxistas.

Como consecuencia de esta acción, pertinaz y acertada, anteayer se ha sublevado en Madrid un batallón de milicianos valencianos, que acababan de llegar de la ciudad

del Turia, y que al darse cuenta del engaño tan enorme en que les tenían, se negaron a marchar al frente.

Los jefes de las milicias valencianas fueron fusilados inmediatamente.

En Madrid menudean continuamente los incidentes y por momentos cunde el desaliento entre los elementos rojos, que cada vez comprueban más de cerca el engaño de que han sido víctimas, pues se les había asegurado que el Ejército español, no disponía de aviación y que las fuerzas de Marruecos no

podían pasar a la península. Después cuando ya fue evidente la presencia de estas fuerzas en territorio español, cuando se sabía positivamente que en diversos frentes ha-

bían actuado los Tercios y Regulares, se trató de seguir el engaño pero ya ha sido imposible mantener la farsa.

Noticias de "Radio Zamora"

A las nueve y media de la mañana la emisora de esta capital consiguió ponerse al habla con la radio de Palma de Mallorca, que manifestó que a aquella hora se hallaban volando sobre esta última localidad un avión de caza y un hidro rojos afectos a Gobierno de Madrid.

Posteriormente se ha hablado también con otra emisora que confirmó la noticia, agregando que ante el fuego de las baterías mallorquinas los aparatos enemigos habían desaparecido.

En la mañana de hoy la emisora de Zamora ha comunicado por

onda de 42 metros con otras siete emisoras habiendo despachado más de 40 mensajes de socorro. Entre las estaciones que se han puesto al habla, figura la de Torrelavega, para la que había más de 20 mensajes, que han sido cursados normalmente. Es casi seguro que mañana se tendrá contestación a varios de los mensajes dirigidos últimamente a Santander.

Igualmente la emisora ha comunicado con Bilbao, cursando todos los mensajes que había para aquella villa.

Bombardeo de un cuartel en Cuatro Caminos

A las doce y media de la noche, nuestra aviación bombardeó el cuartel que en la popular barrada de Cuatro Caminos, han instalado las milicias marxistas. Aunque hasta este momento no se puede apreciar el resultado de esta operación, puede asegurarse que nuestras bombas han producido grandes desperfectos.

LOS BUQUES PIRATAS HUYEN EN HUELVA

Huelva.—En la madrugada última, los buques piratas bombardearon la entrada de este puerto intentando destrozor dos barcos que se hallaban anclados en la rada. Ante el fuego de nuestra artillería los buques rojos huyeron internándose en el mar.

Nuevas declaraciones de Unamuno

Salamanca.—El ilustre catedrático don Miguel de Unamuno, ha hecho nuevas e interesantes manifestaciones a unos periodistas.

Ha dicho que el estado anárquico en que se hallaba España fue aprovechado por los delegados de Moscú que encontraron en él el momento propicio para desarrollar sus planes. También contribuyó a este estado caótico el implantarse la República sobre un amplio régimen de libertad excesiva. El mal de España—dice—que radica desde siempre en la falta de cultura y que mal pueden asimilar un régimen de libertad las masas, sino están suficientemente preparadas para ello. Culpa en primer lugar a los políticos que no han sentido escrupulos de ninguna clase cuando trataban de buscar su medro personal y afirma una vez más que Azaña es el único responsable de todos los horrores que se han cometido.

Después de entonar un canto a la grandeza de la mujer española, que fué la mejor defensora de España, dice que estas mujeres son las víctimas predilectas de los comunistas que abren sus vientres arrancando de las entrañas los hijos que más tarde habrían de honrar a España.

Coincide en apreciar que en este movimiento no se ventila solo la salvación de España, sino también la paz y la seguridad de Europa amenazadas por el Ejército de los soviets.

Actitud favorable de las fuerzas de Marruecos

El general Queipo de Llano recogiendo rumor lanzado por una emisora de radio de que eran frecuentes las desertiones entre las fuerzas Regulares que habían venido a luchar a nuestro lado la ha desmentido rotundamente porque dice que los moros son mucho más españoles que los comunistas.

Precisamente, ha manifestado, que el soliman le había ofrecido 40 000 hombres de las kabilas de Beni-Urraguel, que habían mostrado sus deseos de combatir al lado del Ejército español.

Un revolucionario ruso embajador en Madrid

Lisboa.—La prensa ha comentado la llegada a Madrid de un comunista llamado Ronselvet, que con el título de primer embajador ruso en España, se ha presentado al sediente Gobierno.

Parece que se trata de un sujeto más bien conocido por sus actividades revolucionarias que por sus dotes diplomáticas.

La procesión de los harapos

Se tienen noticias de que en Madrid la mayor parte de las mujeres que salen a la calle lo hacen mal cubiertas con unos harapos que exhiben con orgullo. También es cierto que las pocas personas de derechas que se atreven a salir de sus casas muestran notable desagrío en la indumentaria con lo que pretenden pasar desapercibidas y librarse de las iras marxistas.

Los mismos hechos se han registrado en Barcelona hasta el punto de que Companys ha dicho que hay que salir a la calle mejor arreglados para evitar el efecto deplorable que esos andrajosos producen en la ciudad.

Burguete sale de Madrid

Madrid.—Se afirma que el general Burguete ha dimitido la Presidencia de la Cruz Roja. Para salir de Madrid, encontró el general serias dificultades viéndose precisado a dejar una gran cantidad en metálico en una hucha que las milicias marxistas han colocado en la estación.

Parece que Burguete ha salido con dirección a Alicante.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Los partidos obreros han dado a la publicidad una nota en la que se hace un llamamiento a la juventud para que acuda a nutrir las filas de los que, según dice la emisora catalana, defienden la libertad de Cataluña.

Todavía no se ha constituido el Tribunal Popular, del que se esperan gran número de desmanes. Barriobero ha manifestado que continúa en las gestiones para la formación de este Tribunal que mañana quedará ultimado.

Ha producido gran júbilo la llegada de un camión cargado de verduras, que después de varios días han conseguido recoger en algunos pueblos, elementos afectos a la U. G. T.

UNA GRAN VICTORIA

Sevilla.—El general Queipo de Llano, dió cuenta de haberse registrado un violento tiroteo con el enemigo en Oropesa. Ayer por la mañana la columna mandada por el teniente coronel Yagüe, derrotó completamente al enemigo en Calzada de Oropesa, infringiéndole gravísimos daños. Nuestras fuerzas se apoderaron de 7 cañones, 12 ametralladoras, tres morteros, 2 ambulancias modernas, dos botiquines, seis motocicletas, 28 camiones y un número tan grande de fusiles, que hasta la fecha no han sido contados. También se le ha ocupado grandes montones de municiones y 33 cajas de granadas de mano. El enemigo dejó sobre el campo de batalla, 200 muertos, no pudiendo precisar hasta ahora el número de prisioneros y heridos. Las fuerzas que componían estas columnas eran el batallón que lleva el nombre de "La Pasionaria" y el de los "Leones Rojos" que como ha podido apre-

ciarse, en esta ocasión no eran tales leones, sino infelices corderos, pues se rindieron todos los bandos a nuestros soldados. También formaban parte de la misma unidad el batallón "Acero" en el que estaba concentrada toda la esperanza de los marxistas. En la acción, tomaron parte nuestros aviones, volando sobre las carreteras por donde se suponía habían de huir las tropas derrotadas a las que causaron una cantidad enorme de bajas. Se han dado órdenes para que a partir de mañana, comiencen a recoger los cadáveres que han quedado tendidos en la carretera.

Estas eran las fuerzas con que contaba en primer término el Gobierno de Madrid para cerrar el paso a nuestro Ejército. Suponemos que después de la formidable derrota que se las ha infringido el Gobierno de Madrid se verá precisado a traer a este frente al inclito Man-

Acuerdo de los ministros franceses

París.—Ayer mañana se reunió el Presidente del Gobierno francés, Monsieur Blum con los ministros de la Guerra y Estado.

En dicha reunión se trató del acuerdo tomado por el Gobierno del Reich, relativo a la prolongación del servicio militar en Alemania. En la misma entrevista se habló de mantener la neutralidad de Francia en los asuntos políticos de España.

LO QUE CUENTA UN EVADIDO DE CUENCA

Salamanca.—Se encuentra en esta localidad el profesor del Instituto de Cuenca, don José Nieto Astudillo, que después de improbos trabajos consiguió evadirse de aquella capital.

Cuenta este comunicante las infinitas atrocidades que en Cuenca donde apenas hay fuerza pública, han cometido los elementos marxistas. En el Seminario estuvieron prisioneros durante algunos días, el obispo de aquella diócesis y varios canónigos, que le acompañaban, los cuales fueron víctimas de los más groseros insultos hasta que llegó la hora de fusilarlos.

También han fusilado a algunos significados elementos de izquierda republicana por considerarlos perjudiciales a la causa de soviets.

COMUNICADO OFICIAL DEL FRENTE A LAS DOCE HORAS DEL DIA DE HOY

En el día de hoy, nuestras tropas cortaron los avances que intentó el enemigo, tomando Calzada de Oropesa. Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente núcleos rebeldes. En la batalla de Oropesa un batallón se apoderó de numerosa cantidad de material de guerra,

La reconquista de Sevilla

El ex ministro don José María Cid, ha recibido de un amigo abogado, que reside en Sevilla, una carta de la que son los párrafos siguientes:

La gran difusión de noticias por medio de las radios le habrá tenido al corriente del desarrollo del movimiento del Ejército en lo que respecta a esta provincia. Puedo asegurarle que ha sido en esta región un caso de verdadera reconquista.

A las tres y media de la tarde del día 18, empezó el movimiento con 180 soldados y sin equivocarme, puedo decirle que se ha ido conquistando, metro a metro, desde la Plaza de San Fernando al resto de la ciudad y a todo el territorio de esta Capitania. El movimiento patriótico ha respondido aquí con verdadero entusiasmo aunque como le digo, la reconquista ha tenido que hacerse casi calle por calle y luego, pueblo por pueblo.

La realidad ha demostrado en lo mucho que temíamos en estos últimos meses. Si el movimiento de izquierda se adelanta no podríamos hoy comunicarnos por escrito, pues seguramente habríamos perecido en forma bárbara y brutal.

Como si hubiera una consigna reveladora de instrucciones verdaderamente trazada en todos los pue-

después de infringir al enemigo una gran derrota de la que damos cuenta en otro lugar de este número. Entre los prisioneros que se les hizo a los rojos, figuran cuatro médicos. Hasta ahora van recogidos 300 cadáveres del campo de batalla. Entre los muertos y heridos, figuran los principales cabecillas.

Estas fuerzas, eran las pertenecientes a los batallones "La Pasionaria", "Leones rojos" y "Acero" que habían sido reforzados.

Se intentó un ataque contra alguna de nuestras posiciones, rechazándolo y causando bajas al enemigo.

PESQUEROS ESPAÑOLES, EN LIBERTAD

Roma.—Los dos barcos pesqueros españoles que habían sido apresados por los buques ingleses y conducidos a Gibraltar, han sido puestos en libertad una vez comprobado que no transportaban material de guerra.

UN SUICIDIO

En el lugar denominado Los Piñones", ha aparecido flotando sobre las aguas del río Duero, el cadáver del maestro nacional de Llano de Olmedo (Valladolid), don Luciano Espinosa de la Fuente, de 43 años de edad, casado, que se encontraba pasando las vacaciones en colares en Zamora y que ha puesto fin a su vida arrojándose al río.

Esta mañana se practicó la diligencia de autopsia al cadáver y en la tarde de hoy, habrá recibido sepultura.

Se ignoran las causas, que le hayan inducido a tomar tan fatal resolución.

blos se han dado las mismas características.

Se han ido fusilando a las personas de derechas y a la entrada de las tropas se han fusilado en masa o se han quemado vivas; en algún pueblo como Lora del Río o Constantina, puede decirse que no ha quedado VARON EN LA MAYOR PARTE DE LAS FAMILIAS DE DERECHAS, se han fusilado HIJOS DELANTE DE SUS PADRES Y LUEGO A ESTOS, se han abierto vientre de mujeres en cinta, se le han puesto algodones con gasolina en los huecos húmedos de las mujeres y luego se les ha prendido fuego con gasolina, se han enterrado gentes vivas, se les ha matado lentamente, y se ha llegado al extremo caso de BAENA, de matar a un telegrafista, cortarle carne, asarla y luego darla a comer a personas de derechas.

Afortunadamente Sevilla ha respondido en un sector importantísimo con dinero, ORO, sacrificios personales y enrolamientos en FALANGE, REQUETES y FUERZA CIVICA. También hemos tenido la fortuna de que el movimiento iniciado en Sevilla, por el general Queipo de Llano, todo cuanto se diga en su elogio es poco.